

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
Pedagogická fakulta

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno a příjmení studenta: Pavel Vít

Studijní obor: PSYCHOLOGIE

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Jan Vaněk

Katedra: KPE

Název bakalářské práce: Hodnotové orientace a vnímání smyslu života svědky Jehovovými.

Cíl práce a jeho naplnění: Cílem práce bylo zkoumat smysl života a hodnotové orientace u svědků Jehovových, cíle bylo dosaženo.

Struktura práce: Struktura práce je logická

Práce s literaturou: Práce obsahuje rozsáhlou aktuální odbornou literaturu, tj. 44 pramenů.

Vybavení práce (data, tabulky, grafy, přílohy): Velmi dobré, funkční, v práci se vyskytují vložené grafy a modely, příležitostně ilustrující teorii.

Přínosy bakalářské práce: Práce obohatí čtenáře se zájmem o problematiku psychologie náboženství, psychologie smyslu a hodnot

Formální stránka: Výborná

Jazyková stránka: Stylistika i gramatika výborná.

Další hodnocení:

V teoretické části autor velmi podrobně a precizně popisuje historii instituce Svědků Jehovových, podává teorie týkající se smyslu, hodnot a hodnotových orientací. V metodologické části objasňuje principy kvalitativního výzkumu, velmi detailně a koncizně referuje o zakotvené teorii a třech jejích stupních, typech kódování. Oceňuji fakt, že autor poté v empirické části uplatnil nejenom první stupeň tj. otevřené kódování, ale také vytvořil paradigmatický model zahrnující příčinné podmínky, jev, kontext, intervenující podmínky a z nich vyplývající strategie jednání, interakce a následky. Z modelu vyplývá, že vztah s Jehovou, a uplatňování Biblických měřítek ovlivňuje strategie jednání v rámci hodnot Manželství, Rodina, Práce, přičemž intervenují sociální podmínky: nutnost obhajovat víru v kulturně ne úplně kompatibilním prostředí. Takto uspořádaný model se jeví být do značné míry realistický. Pavel Vít uskutečnil i otevřené kódování, kde se mu většinou podařilo okódotvat výpovědi účastníků výzkumu přiměřeně, pod kód Kritičnost, odstup, však zařadil i jednu výpověď, které svědčí spíše o nekritičnosti a konformitě. Doporučoval bych také v další práci se více zaměřit na vytěžení typologií, na procesuální a sociální determinanty hodnot (změna ke klidnějšímu životu, konflikty hodnot).

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: výborně

Podpis vedoucího bakalářské práce... *Jana Koz.*

Datum: 30.7.2012